



# واقعہ بھامبری سلسلہ میں احمدی معرزیں پر مقدمہ

قادیان ۲۴ جون۔ موضع بھامبری میں احمدیوں پر مسلح آجراہوں کے حملہ اور اس کے نتیجے میں قریباً ۴۰ احمدیوں کے مجروح ہونے کی خبر ایک گذشتہ پرچہ میں دی جا چکی ہے۔ آج تقاضہ سرکاری گورنر کے انچارج سب انسپکٹر سردار گورنر نے قادیان میں آکر سولہ احمدی اجاب کو بلا کر ان سے ضمانتیں طلب کیں۔ جو فوراً پیش کر دی گئیں۔ معلوم ہوا ہے کہ ان اجاب پر زیر دفعہ ۱۷۸ مقدمہ چلایا جائیگا مذکورہ بالا سولہ اجاب کے اسماء درج ذیل ہیں۔

- (۱) حضرت میر محمد اسحاق صاحب ناظر ضیافت قادیان
- (۲) جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب ناظر امور عامہ
- (۳) مولوی عبد الرحمن صاحب رحمت (مولا فاضل ہنرل پریذیڈنٹ قادیان)
- (۴) مولانا دل محمد صاحب مولوی فاضل مبلغ
- (۵) مولوی محمد ابراہیم صاحب مولوی فاضل ساکن بھامبری
- (۶) " " عبد العزیز صاحب
- (۷) چودھری محمد زید صاحب آف لاہور ہاؤس قادیان
- (۸) میاں علی احمد صاحب ٹھیکہ دار قادیان
- (۹) چودھری بدھا صاحب نمبر دار بسراواں
- (۱۰) " " امیر احمد صاحب
- (۱۱) " " محمد شفیع صاحب ساکن گول
- (۱۲) " " فضل الدین صاحب ساکن عمرا
- (۱۳) سیٹی فیصل الرحمن صاحب قادیان
- (۱۴) ستری دین محمد صاحب موضع قادر آباد
- (۱۵) " " جہر الدین صاحب
- (۱۶) محمد لطیف صاحب آف لاہور ہاؤس قادیان

سوائے مولوی دل محمد صاحب کے جو اس وقت قادیان سے باہر ہیں۔ باقی سب کی ضمانتیں ہو چکی ہیں۔ سنا گیا ہے کہ مقدمہ کی پہلی تاریخ ۲ جولائی مقرر ہوئی ہے۔ اب تک یہ معلوم نہیں ہو سکا کہ فریق ثانی کے خلاف پولیس کیا کارروائی کر رہی ہے۔ البتہ یہ معلوم ہے کہ جہاں احمدیوں کے خلاف پولیس نے خود اپنی طرف سے فریق ثانی کی طرف سے رپورٹ ہونے کے بغیر کارروائی کا آغاز کیا ہے۔ وہاں ہمارے نمائندے کی طرف سے شکایت ہونے پر رپورٹ درج کی گئی ہے۔ اجاب و عافریا میں کہ اللہ تعالیٰ اس نئے فتنے میں جماعت کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین

## معاصریتا پ کی ایک خبر کی تصحیح

معاصریتا پ ۲۵ جون میں ماڈرن بھامبری کے متعلق جو خبر شائع ہوئی ہے۔ اس کے آخری حصہ میں غلط فہمی سے ایک غلطی واقع ہو گئی ہے۔ اور وہ یہ کہ احرار کے دوسرے حملہ کی نسبت لکھا گیا ہے کہ وہ ہر جہاں کی نہر پر اس وقت کیا گئی۔ جب احمدیوں نے ان تمام پڑھنے کے لئے ٹھہرے۔ جہاں تک دوسرے حملہ کے واقعہ کا تعلق ہے یہ خبر بالکل صحیح اور درست ہے۔ مگر تمام اور وقت کے لحاظ سے اس بارہ میں منسلک ہو گیا ہے۔ صحیح واقعہ یہ ہے کہ یہ دوسرا حملہ بھی احرار کی طرف سے اس وقت ہوا تھا۔ جبکہ احمدی اجاب موضع ۲۴

# تعلیم الاسلام ہائی سکول میں یوم سرپرستان کی تقریب

قادیان ۲۴ جون آج تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان میں یوم سرپرستان منایا گیا۔ صبح ۷ بجے تلاوت قرآن کریم اور حاضرین کے بعد طلباء کے ایک گروپ نے ورزش جیمن کا مظاہرہ کیا۔ اس کے بعد سکول کے مالاب پر طلباء کا آپس میں تیراکی کا مقابلہ اور سبق طلباء کے ساتھ ڈائری پولو کا کھیل ہوا۔ جس میں طلباء کا کھیل کھیل ہوئی۔ پھر طلباء کی دوٹیوں کے درمیان فرٹ بال کا کھیل ہوا۔ بعدہ جناب ماسٹر خیر الدین صاحب نے ناظر قلمیہ و تربیتی کی صدارت میں ہائی سکول میں ششرا کہ اجلاس ہوا۔ جس میں طلباء میں تلاوت قرآن کریم تقاریر اور درشہین و کلام محمود کی اشعار کی یادداشت کا مقابلہ ہوا۔ تلاوت میں حافظ مبارک احمد صاحب حافظ نور محمد صاحب اور مولوی محمد شہزادہ صاحب نے قلمیہ میں۔ ملک مولانا بخش صاحب مولوی خلیل احمد صاحب ناصر اور شیخ رحمت اللہ صاحب اشعار کی یادداشت میں شیخ رحمت اللہ صاحب نے باجو اکبر علی صاحب اور شیخ محمد صاحب نے سب سے بہتر کارکردگی کی۔ ان کے بعد مولانا فیصل احمد صاحب ناصر اور شیخ رحمت اللہ صاحب نے شکر کی وساطت سے طلباء کی تیاری پر اظہار خوشنودی کرتے ہوئے محمد شفیع اور منصور احمد سیال کو علی الترتیب تقریب میں اول و دوم بشیر احمد افریقی حافظ عطار الحق کو ہائی کلاسز میں سے اول و دوم اور مظہر علی کو پھیل جماعتوں میں سے اول اور محمد شفیع اور غلام محی الدین کو اشعار کی یادداشت میں اول و دوم قرار دیا۔ اس پر موقع پر جناب باجو اکبر علی صاحب اور شیخ محمد صاحب نے شکرانے کی تقریب پانچویں اور ایک روپیہ انعام دیا۔ اس کے بعد صاحب صدر نے اساتذہ اور سرپرستوں کا ملکہ سنیٹے اور طلباء اور سکول کی بہتری کے متعلق تجاویز سوچنے کی اہمیت بیان کی۔ اور بتلایا کہ اللہ تعالیٰ اساتذہ کے ساتھ تعاون کس قدر قیمتی چیز ثابت ہو سکتا ہے۔ اس اجلاس کے بعد طلباء کو نصرت

کر دیا گیا۔ اور حضرت مفتی محمد صادق صاحب کی صدارت میں اساتذہ اور مہمانوں کا اجلاس ہوا۔ سب سے پہلے انور محمد عبدالقادر صاحب ایم۔ اے۔ بی۔ ایل پریز ماسٹر نے حاضرین کو مخاطب کرتے ہوئے ان اصلاحی تجاویز کا ذکر کیا۔ جو تھکی اور بیرونی دکتوں کی طرف سے موصول ہو چکی تھیں اور ان میں سے جو بہتر راست سکول اور پریز ماسٹر سے متعلق رکھتی تھیں۔ انکا مناسب جواب دینے کے بعد دکتوں کی اس دلچسپی کی وجہ سے شکریہ ادا کرتے ہوئے اصلاحی اور مفید تجاویز پر غور اور عمل کرنے پر آمادگی ظاہر کی۔ آپ کے ایڈریس کے بعد چوٹی غلام حسین صاحب ریٹائرڈ ڈسٹرکٹ انسپکٹر آف سکولز نے سرپرستوں کو تحریک کی کہ وہ سٹاف کے ساتھ قیون کا ہاتھ بڑھائیں۔ ان کے بعد مولانا فیصل احمد صاحب نے اسے ہی ٹینگ کی اہمیت اساتذہ کے فرائض اور والدین کی ذمہ داری کی طرف توجہ دلاتے ہوئے طلباء کو تمام الامور کے لاکھ عمل کے مطابق اپنی زندگی ڈھلنے پر زور دیا۔ جناب شیخ نیاز محمد صاحب ریٹائرڈ انسپکٹر پولیس کا مقنون قاضی رشید احمد صاحب ارشد نے پڑھ کر سنایا جس میں شیخ صاحب موسوف نے حضرت امیر المومنین امیر اللہ صفحہ العزیز کی ایک تقریر کا اقتباس پیش کر کے اساتذہ کو اس امر کی طرف توجہ دلائی کہ ہم سکول کی تعلیمی حالت کو قدر بہتر کر دیں۔ کہ اسٹڈ سے اسکول کا مقابلہ کر سکیں۔ ان تقاریر کے بعد پریز ماسٹر صاحب نے بعض اعتراضات کا جواب دیا۔ اور آخر میں حضرت

## ایک غلط افواہ کی تردید

بعض جھوٹ بولنے اور گزب بیانی میں یہ باک لوگوں کی طرف سے یہ بے پرک اڑائی گئی ہے کہ احمدی موضع بھامبری میں پھیلنے لگے ہیں۔ اس کے لئے پانچواں اطلاع کی بناء پر کل بہت سی پولیس بھی یہاں بھیج دی گئی۔ مگر شام کو وہیں پہنچی گئی۔ اجاب کی آنکھوں کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ انی الحال وہاں پھیلنے کی کوئی تجویز نہیں۔ مرکز کی طرف سے باقاعدہ اطلاع کے بغیر ایسی افواہوں پر اعتبار کر کے کوئی دست دہاں نہ جائیگا۔

# شیخ عبدالرحمن صاحب مہری کے اوزام کا ازالہ

(۴)

مہری صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے انبیاء میں امتی نبی جانے کی قوت قدسیہ کا ثبوت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب سے دینے کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے یثوع کو موسیٰ کا بروز قرار دینے کے ذکر کو بھی پیش کیا ہے۔ اور اس امر کو ثابت کرنے کے لئے کہ یثوعا کی نبوت ظلی تھی۔ اور موسیٰ علیہ السلام کی پیروی اور واسطہ سے تھی۔ انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب سے چار حوالے پیش کئے ہیں۔ جو درج ذیل ہیں۔

پہلا حوالہ۔ موسیٰ کی وفات کے بعد ہی قوت اور موسیٰ روح اس کے شاگرد یثوع کو عطا ہوئی۔ اور وہ خدا تعالیٰ کے حکم کو اس کے نفع روح سے موسیٰ میں ہو کر اور موسیٰ صورت پکا کر وہ کام بجالایا۔ جو موسیٰ کا کام تھا۔ سو خدا تعالیٰ کے نزدیک وہ موسیٰ ہی تھا۔ (ازالہ اوزام صفحہ ۱۲۱۸)

دوسرا حوالہ۔ بھلا اگر مجھے قبول نہیں کریں تو یوں سمجھ لو۔ کہ تمہاری حدیثوں میں لکھا ہے کہ مہدی موعود خلق اور خلق میں عمرگاہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہوگا۔ اور اس کا اسم آنجناب کے اسم کے مطابق ہوگا یعنی اس کا نام بھی محمد اور احمد ہوگا۔ اور اس کے اہل بیت میں سے ہوگا۔ اور بعض حدیثوں میں ہے کہ مجھ میں سے ہوگا۔ یہ عینی اشارہ اس بات کی طرف ہے۔ کہ وہ روحانیت کے روح سے اس نبی میں سے نکلا ہوگا۔ اور اسی کی روح کا روپ ہوگا۔ اور اس پر نہایت قوی قرینہ یہ ہے۔ کہ جن الفاظ خاصہ کے ساتھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا تعلق بیان کیا ہے یہاں تک کہ دونوں کے نام ایک کر دیئے ہیں۔ ان الفاظ سے صاف معلوم ہوتا ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اس موعود کو

اپنا بروز بیان فرمانا چاہتے ہیں۔ جیسا کہ حضرت موسیٰ کا یثوعا بروز تھا۔

اشتہار ایک غلطی کا ازالہ

تیسرا حوالہ۔ پس چونکہ نبوت بھی نبی میں ایک کمال ہے اس لئے ضروری ہے کہ تصویر بروزی میں وہ کمال بھی نمودار ہو۔ تمام نبی اس بات کو مانتے چلے آئے ہیں۔ کہ وجود بروزی اپنے اصل کی پوری تصویر ہوتی ہے۔ اشتہار ایک غلطی کا ازالہ جو تھا حوالہ۔ مگر یثوع نبی کی طرح خدا کے پاک کلام سے ابوبکر صدیق کو قوت ملی نہ تھی۔ گویا وہ ۹۷

ان حوالہ جات سے مہری صاحب کا استدلال یہ ہے۔ کہ موسیٰ علیہ السلام میں بھی امتی نبی بنانے کی قوت قدسیہ موجود تھی۔ کیونکہ ایک طرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یثوع کو موسیٰ کا بروز قرار دیا ہے۔ دوسری طرف لکھا ہے چونکہ نبوت نبی نبی میں ایک کمال ہے۔ اس لئے ضروری ہے۔ کہ تصویر بروزی میں وہ کمال بھی نمودار ہو۔ اور پھر یثوع کو نبی بھی لکھا ہے لہذا یثوع بھی بروزی۔ ظلی اور امتی نبی تھے۔ مگر وہ نبیوں کی خہرست میں داخل نہیں کئے جاسکتے۔ اور اسی کی جماعت کے افراد میں ان کا شمار ہوگا۔ اس کے ثابت ہو گیا۔ کہ ظلی بروزی اور امتی نبی جماعت اور لیاہ کا ہی فرد ہوتا ہے۔ نہ کہ جماعت انبیاء کا

اس کے جواب میں واضح ہے۔ کہ بے شک حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یثوع کو موسیٰ علیہ السلام کا بروز قرار دیا ہے۔ مگر امتی نبی یا ظلی نبی ہرگز قرار نہیں دیا۔ جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے صاف لکھ دیا ہے کہ ان کے نزدیک نبیوں کی نبوت میں حضرت موسیٰ علیہ السلام کی پیروی کا ذرہ

بھی نہیں ذمہ نہ تھا۔ اور دوسری طرف تھے گویا وہ یہ میں یثوع کو صاف نبی لکھا ہے نہ امتی نبی یا ظلی نبی۔ اور پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے خاتم النبیین ہونے کا یہ مفہوم تحریر فرمایا ہے۔ پھر اس کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو نبی صاحب خاتم نہیں۔ ایک دہی ہے جس کی مہر سے ایسی نبوت بھی مل سکتی ہے۔ جس کے لئے امتی ہونا لازمی ہے۔

(حقیقۃ الوحی ص ۱۵۵) تو ہم یثوع کی نبوت کو موسیٰ علیہ السلام کی پیروی سے کس طرح مان سکتے ہیں۔ اور انہیں کس طرح ظلی یا امتی نبی قرار دے سکتے ہیں۔ کیونکہ ان عبارتوں سے یہ نتیجہ نکالنا کہ یثوع کی نبوت موسیٰ علیہ السلام کی پیروی سے تھی۔ اور وہ امتی اور ظلی نبی تھے نہ مستقل نبی۔ یہ کہنے کے مترادف ہے کہ موسیٰ علیہ السلام بھی صاحب خاتم تھے۔ جن کی پیروی سے ایسی نبوت بھی مل سکتی تھی۔ جس کے لئے امتی ہونا لازمی ہے۔ حالانکہ یہ مقام حضرت مسیح موعود علیہ السلام صرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے صاحب خاتم ہونے کا مفہوم جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بیان فرمایا ہے۔ اسے مد نظر رکھتے ہوئے ہمیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیروی سے ایسے امتی نبی پیدا ہو سکے گا۔ امکان تسلیم کرنا پڑے گا۔ جس کا مقام محدثیت سے بالاتر ہو۔ یعنی وہ فی الواقعہ نبی ہو۔ نہ کہ ایسا امتی نبی جس کی نبوت جزوی ہو۔ ورنہ موسیٰ علیہ السلام کو بھی ان معنوں میں خاتم النبیین تسلیم کرنا پڑے گا۔ حالانکہ یہ امر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریرات کے صریح خلاف ہے۔ نیز اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے صاحب خاتم ہونے سے مراد یہ سمجھا جائے۔ کہ آپ کی پیروی سے بھی ایسے جزوی نبوت رکھنے والے محدثین ہی پیدا ہو سکتے ہیں۔ تو اس سے مندرجہ بالا فساد کے لزوم کے علاوہ ایک اور خرابی یہ لازم آتی ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو امت محمدیہ کے محدثین

پس یثوع کی نبوت لامحالہ مستقلہ نبوت تھی۔ اور گویا موسیٰ علیہ السلام کے کمال بروز سمجھے جائیں۔ مگر ان کی نبوت بہر حال مستقلہ تھی۔ کیونکہ بروز کے لئے یہ ضروری نہیں۔ کہ وہ ہر پہلو میں اس نبی کا جس کا وہ بروز ہے پیروی کر کے ہی بروزیت کے مقام کو حاصل کریں۔

تھخہ گویا وہ ۱۵۵ انیا ایہ یعنی میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو موسیٰ اور عیسیٰ علیہما السلام کا بروز قرار دیا ہے۔ مگر باوجود اس کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ عقیدہ نہ تھا۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے موسیٰ اور عیسیٰ علیہما السلام کی پیروی سے مقام نبوت حاصل کیا تھا۔ بلکہ آپ کے نزدیک آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے تمام کمالات بلکہ راست حاصل

کئے تھے۔ نہ کسی نبی کی اہانت اور پیروی کے واسطہ سے۔ پس جب بروزی مقام تغیر پیروی کے بھی مل سکتا ہے۔ تو یثوع کی نبوت کے مقام کو ہم موسیٰ علیہ السلام کی پیروی کا نتیجہ قرار نہیں دے سکتے۔ بلکہ بالائے موسیٰ کمالات کے متعلق تسلیم کیا جا سکتا ہے۔ کہ وہ انہیں موسیٰ علیہ السلام کی پیروی سے ملے۔ اگر ایسا نہ مانا جائے۔ تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو صاحب خاتم نبی ہونے کی خصوصیت کے محروم قرار دینا پڑے گا۔ حالانکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام صرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو ہی ایسا خاتم نبی تسلیم کر کے ہیں۔ جن کی پیروی سے ایسی نبوت مل سکتی ہے جس کے لئے امتی ہونا لازمی ہے۔

اب اس تشریح کے بعد بھی مہری صاحب اگر اسی بات پر مصر رہیں۔ کہ یثوع کی نبوت بھی موسیٰ علیہ السلام کی پیروی کے واسطہ سے ہی تھی۔ وہ انہیں امتی نبی یعنی محدث قرار دیں۔ یعنی ان کی نبوت سے جزوی نبوت اور ناقصہ نبوت مراد لیں۔ تو پھر بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے صاحب خاتم ہونے کا مفہوم جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بیان فرمایا ہے۔ اسے مد نظر رکھتے ہوئے ہمیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیروی سے ایسے امتی نبی پیدا ہو سکے گا۔ امکان تسلیم کرنا پڑے گا۔ جس کا مقام محدثیت سے بالاتر ہو۔ یعنی وہ فی الواقعہ نبی ہو۔ نہ کہ ایسا امتی نبی جس کی نبوت جزوی ہو۔ ورنہ موسیٰ علیہ السلام کو بھی ان معنوں میں خاتم النبیین تسلیم کرنا پڑے گا۔ حالانکہ یہ امر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریرات کے صریح خلاف ہے۔ نیز اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے صاحب خاتم ہونے سے مراد یہ سمجھا جائے۔ کہ آپ کی پیروی سے بھی ایسے جزوی نبوت رکھنے والے محدثین ہی پیدا ہو سکتے ہیں۔ تو اس سے مندرجہ بالا فساد کے لزوم کے علاوہ ایک اور خرابی یہ لازم آتی ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو امت محمدیہ کے محدثین

# ہند اور سکھ

(۳)

## ہند اوتار اور گورو گوبند سنگھ صاحب

کر کے فرمایا ہے:-

”تمام دھرموں کو چھوڑ کر میری مشن میں آجا۔ میں تجھے تمام گنہوں سے نجات دلاؤں گا اور اوتار کے انکار میں ہلاکت برپا کی گئی ہے۔ جیسا کہ لکھا ہے۔“

شری کرشن جی ارجن کو مخاطب کر کے فرماتے ہیں کہ ہے ارجن اگر تو نے میری اطیاع اختیار کیا تو تمام تکالیف سے نجات حاصل کرے گا اور اگر تو نے تکبر کیا اور میری باتوں کی طرف توجہ نہ دی۔ تو تباہ و برباد ہو جائے گا۔

لیکن اس کے برعکس گورو گوبند سنگھ صاحب اوتاروں کے حق میں اپنے خیالات کا اظہار جن الفاظ میں کیا ہے وہ حسب ذیل ہیں

مہا ندیو اچیت کہو دیو  
بشن آپ ہی کو ٹھہرا دیو  
برہما آپ پار برہم بکھانا  
پر بھ کو پر بھونہ کہنوں جانا

جے جے بھھے پہل اوتارا  
آپ آپ تن جاپ اچارا  
پر بھ دو تھی کوئی نہ بدارا  
دھرم کرن گوراہ نہ ڈارا  
(دوسم گرتھ ص ۵۲)

گورو گوبند سنگھ صاحب ہندو اوتاروں اور بزرگوں کے متعلق فرماتے ہیں کہ مہا ندیو نے اپنے آپ کو غیر فانی خدا کہلوا دیا۔ اور بشن نے بھی خدائی کا دعویٰ کیا۔ برہما نے بھی اپنے پار برہم ہونے کا دعویٰ کیا۔ اور ان بزرگوں میں سے کسی نے بھی خدا کو خدا نہ سمجھا۔ اور ہم سے پہلے جننے اوتار گذرے ہیں۔ ادن سب نے خدائی کا دعویٰ کیا۔ اور کسی نے بھی خدا کے دشمن کا نام نہیں کیا۔ اور نہ دھرم کا راستہ ہی دنیا کو بتایا۔

ناظرین غور فرمائیں کہ ایک طرف تو ہندو صاحبان کی مذہب کتب ہیں۔ جن میں یہ بتایا گیا

پچھلی قسط میں ہم ہند اور سکھ صاحبان کے دھرم پستکوں۔ وید شاستر اور گورو گرتھ صاحب کے متعلق ایک دوسرے کے خیالات بتا آئے ہیں۔ اس قسط میں اوتاروں کے متعلق گورو گوبند سنگھ صاحب نے جو تعلیم اپنے سکھوں کو دی ہے۔ اوسکو لکھتے ہیں۔ اور اس کے ساتھ ہی سکھ گورو صاحبان کے بارہ میں ہندو جو کچھ کہتے ہیں۔ اوس کر بیان کریں گے۔

ہندو بھائیوں کے ہاں ویدوں کے ساتھ اوتاروں کا سلسلہ بھی تسلیم کیا گیا ہے۔ گوار یہ سماجی دوست اوتاروں کے قائل نہیں۔ لیکن ہندو قوم کا بہت بڑا حصہ اوتاروں کا ماننا ضروری قرار دیتا ہے۔ سناٹن دھرم کا یہ سدھانت ہے کہ:-  
”جگت پر بھوکے یا نکل لیللا اپرم اپار  
اسرت جمل کے سینچنے بھجوت ہے اوتار  
اور ان اوتاروں کے ظاہر ہونے کا وقت  
م کی گٹانی بتایا گیا ہے۔ جیسا کہ لکھا ہے:-

”جب جب ہوسے دھرم کی مانی  
باڈ میں اُسرا دھرم ایگھمانی  
کرہیں ایتی جاتے ہیں برنی  
سید ہیں و پر دھین ستر دھرنی  
تب تب پر بھو دھرم دو دھ شریرا  
ہرہیں کر پا ندھ سجن پیرا“  
(رمان یال کا ندھ ص ۱۷)

شری کرشن جی ہمارا راج گیتا میں فرماتے ہیں کہ جب دنیا میں ادھرمی بھیلتی ہے۔ اوس وقت دنیا میں اوتار ظاہر ہوتا ہے۔ اور دو نیکوں کی حفاظت کرتا ہے۔ اوتار دنیا میں سبکی قائم ہو۔ اور بدوں کا ناس کرتا ہے۔ اوتار دنیا سے بدی مٹ جاتے ہا اور لوگوں کو دھرم کا راستہ دکھاتا ہے۔ اور دھرم کو قائم کرتا ہے۔

گیتا میں اوتار کا ماننا نہایت ضروری قرار دیا گیا ہے۔ جیسا کہ کرشن جی نے ارجن کو مخاطب

مخاطب الہیہ اور امور غیبیہ سے صبر پالینے۔ تو وہ نبی کہلانے کے مستحق ہو جاتے۔ تو اس صورت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی میں ایک رخصتہ واقع ہو جاتا۔ اس لئے خدا تعالیٰ کی مصلحت نے ان بزرگوں کو اس نعمت کو پورے طور پر پانے سے روک دیا۔ یا جیسا کہ احادیث صحیحہ میں آیا ہے۔ کہ ایسا شخص ایک ہی ہوگا۔ وہ پیشگوئی پوری ہو جائے۔“ (حقیقۃ الوحی ص ۳۰)

اس حوالہ کے ظاہر ہے کہ امت محمدیہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے پہلے اوتاروں کے لئے امتی نبی کہلانے کی شرط مفقود۔ کیونکہ کسی نبی کو پورے طور پر مکالمہ مخاطب الہیہ کا شرف حاصل نہیں ہوا۔ جس سے وہ نبی کہلانے کا مستحق ہوتا۔ اور یہ شرف تیرہ سو سال میں صرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ہی حاصل ہوا ہے۔

پس اس جگہ نبی سے مراد اگر محمدیہ یا ولایت کا مقام ہی ہوتا۔ تو تمام اور اولیاء اللہ کو نبی کہلانے کی شرط سے محروم قرار دینا درست نہ ہوتا۔ لہذا دھرمی صاحب کا یہ خیال سراسر باطل ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں تو محمدیہ ہی مگر نبی کا نام نہیں کامل مکالمہ مخاطب الہیہ پانے کی وجہ سے دیا گیا ہے۔ کیونکہ کامل وحی کو ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے الوصیت میں نبوت لکھا ہے۔ اور اس پر تمام نبیوں کا اتفاق قرار دیا ہے۔

(الوصیت ص ۱۱)

پس جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو امت محمدیہ کے تمام سابقہ اولیاء کے بالمقابل کامل وحی کا مرتبہ پانے کے لحاظ سے امتیاز حاصل ہے۔ اور اسی وجہ سے آپ کو امتی نبی قرار دیا گیا ہے۔ اور اسی بنا پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تیرہ سو سال میں صرف اپنے ہی وجود کو امتی نبی لکھا ہے۔ اور اپنے تئیں نبی کا نام پانے کے لئے مخصوص فرد قرار دیا ہے۔ تو دھرمی صاحب کا اس کامل وحی پانے والے فرد کو غیر کامل وحی پانے والے اولیاء اللہ کے زمرہ میں تو داخل سمجھنا اور انبیاء کے زمرہ سے خارج قرار دینا سراسر حکم ہے۔

(حاکم و قاضی محمد نذیر لایبوری مبلغ سلسلہ احمدیہ)

یعنی اولیاء کے زمرہ میں ہی شامل کرنا پڑتا ہے۔ حالانکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام حقیقۃ الوحی ص ۲۵ کے حاشیہ میں فرماتے ہیں:-  
”لیکن اس امت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بیرونی کی برکت سے ہزار ہا اولیاء ہوئے۔ اور ایک وہ بھی ہوا۔ جو امتی بھی ہے اور نبی بھی“

پس ظاہر ہے کہ گورو اولیاء تو اس امت میں ہزار ہا ہوئے ہیں۔ مگر اب تک امتی نبی ایک ہی ہوا ہے۔ جو حضور کا اپنا وجود ہے۔ مگر دھرمی صاحب امتی نبی کو محض ولی کا مترادف اور جماعت اولیاء کا ہی فرد قرار دیتے ہیں۔ (پیغام صلح، مارچ ۱۹۳۲ء ص ۵۵) یوں تو ہر نبی بھی چونکہ ولی ہوتا ہے۔ اس لئے وہ اولیاء کی جماعت کا بھی فرد ہوتا ہے۔ اور اس طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام اولیاء اللہ کے زمرہ میں بھی داخل ہیں۔ مگر نبی کی عام اولیاء کے امتیازی شان جب بیان کی جائے گی۔ تو پھر اسے نبی ہی قرار دینا بڑے گناہ اور انبیاء کے زمرہ میں ہی تسلیم کرنا پڑے گا۔ مذکور اولیاء کے زمرہ میں اسی لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے امت محمدیہ کے ہر اولیاء کے امتیازی شان بیان کرنے کے لئے امت محمدیہ میں سے اس وقت تک صرف اپنے وجود کو ہی امتی نبی قرار دیا ہے۔ جس سے صاف ظاہر ہے کہ آپ اپنی امتیازی شان میں نبوت کے مقام پر نازل ہیں۔ جو امت محمدیہ کے ہزار ہا اولیاء میں سے کسی کو علی وجہ الکمال حاصل نہیں ہو سکا۔

آپ کی یہ امتیازی شان اس طرح بھی سمجھی جاسکتی ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے امت محمدیہ کے تمام افراد کے مقابلہ میں جو تیرہ سو سال میں گذر چکے، کامل وحی پانے کی شرط کو پورا کرنے والا صرف اپنے ہی وجود کو قرار دیا ہے۔ اور صاف لکھا ہے:-  
”اگر دوسرے سنی ہوں جو مجھ سے پہلے گذر چکے ہیں۔ وہ بھی اسی قدر مکالمہ

ہے۔ کہ اوتار دنیا میں آکر دھرم کا راستہ بتاتا ہے۔ اور خدا کے فرمانبردار اور نیکو کار لوگوں کی حفاظت اور دشمنوں کو ناکرنا ہے۔ لیکن اس کے برعکس گورو صاحب کا یہ خیال ہے۔ کہ کسی ایک بھی اوتار نے دشمنوں کا ناش نہیں کیا۔ جو نہ لوگوں کو دھرم کا راستہ بتایا۔

اسی پر بس نہیں گورو گو بنڈ سنگھ صاحب ان اوتاروں کے بتائے ہوئے رات کو دھرم کا راستہ تسلیم ہی نہیں کرتے۔ بلکہ فرماتے ہیں :-

جے کوئی ہوت بھیو جگ سیانا  
تن تن اپنو پنٹھ چلانا  
پر پورکھ نہوں نہ پایو  
وہ باد ہنکار بڈھایو  
پیڈ پات آپن تلے چلے  
پر بھ کے پنٹھ نہ کوڈ چلے  
جن بن تنک سدھ کو پایو  
تن تن اپنا راہ چلایو  
پر میشر نہ کہنوں سپھانا  
مم اچار تے بھیو دیوانہ  
پر مت کہنوں نہ سپھانا  
آپ آپ بھتیر ارجھانا  
دکم گرتھ صفحہ ۵۰

یعنی جو بھی کوئی ہوشیار آدمی ہو اس نے اپنا پنٹھ چلا دیا۔ اور ان میں کسی ایک کو بھی خدا کا قرب حاصل نہ ہوا۔ بلکہ انہوں نے دنیا میں لڑائی جھگڑوں کا بازار گرم کر دیا۔ اور کسی کو بھی خدا کے دین کا راستہ نہ بتایا۔ جس جس نے تھوڑی سی کرامت حاصل کی۔ اس نے اپنا پنٹھ چلا دیا۔ اور کسی کو بھی خدا کی خدمت نہ ہوئی۔ اور ہر ایک نے اپنی خدائی کا ہی دعوے کیا۔ اور کسی کو بھی رب کی معرفت نصیب نہ ہوئی۔ اور ہر ایک آپا دھاپا میں ہی پھنسا رہا۔

گورو صاحب نے ایک اور مقام پر بند صاحبان کے جو میں اوتاروں کے متعلق فرمایا ہے جو چوبیس اوتار کہا گئے تن بھی تم پر بھ تنک نہ پانے

سب ہی بیگ بھرے کھو راگ  
تال تے نام بے انت کہا رنگ  
(دکم گرتھ صفحہ ۱۲۰)

یعنی جو چوبیس اوتار دنیا میں ہوئے ہیں۔ ان کو ذرہ بھر بھی خدا کی معرفت نصیب نہ ہوئی۔ اور ساری دنیا بھرم میں مبتلا ہے۔ اس کے بے انت نام ہیں۔

اسی طرح بندو صاحبان کو مخاطب کر کے گورو صاحب اوتاروں کے بارہ میں فرماتے ہیں :-

جو کھو رام اجون اچے ات  
کاہے کو کوشل گکھ جیو جو  
کال ہوں کاہن کہے بہہ کو  
کہ کارن کال کے دین بھیو جو  
سنت سروپ میر کہہائے  
سو کیوں پنٹھ کو رتھ ہانگ بھیو جو  
تاہی کومان پر بھو کر کے  
جہکو کو و بھید نہ لین لیو جو  
کیوں کرشن کر پاندھ ہے  
کہ آج بدھک بان لگایو  
اور کلین ادھارت جو  
کہ نے اپنے کل ناش کرایو  
آدا جون کہہائے کھو کم  
دیوک کے بھیہ نتر آریو  
تات نہ مات کہے جہ کو  
تہ کیوں بدیو باپ کہہائو  
کاہے کو اس ہیشہ بھاگھت  
کاہے کو دھیس کو اس بھانیو  
ہے نہ رگھویس ہرو لیس لپٹ  
تے جن کو بشونا ٹھ پھچانیو  
ایک کو چھا ڈ اینک پھچے سکھو  
پر اسر بیا مس جھو ٹھانیو  
پھوکٹ دھرم کے سب ہی  
ہم ایک ہی کو بدھ نیک پرانیو  
(دکم گرتھ صفحہ ۶۲)

اس شبہ میں گورو گو بنڈ سنگھ صاحب نے بندو صاحبان کو اس بات کی تلقین کی ہے کہ رام اور کرشن اوتار نہ تھے۔ اور فرماتے ہیں۔ کہ اگر کرشن اوتار نہ ہوتا۔ تو اپنے خدا کا ناش نہ کر داتا۔ اور نہ ارجن کا رتھ ہانگتا

ان اوتاروں کے بتائے ہوئے دھرموں کے متعلق آپ فرماتے ہیں۔ کہ وہ فضول تھے۔ گویا وہ ایشوری دھرم نہ تھے۔

اسی طرح ایک اور مقام پر آپ فرماتے ہیں۔ برہم ہیشیر بش سچی پت انت پھسے ہم چاس پڑیکے۔ دکم گرتھ

اس کا ترجمہ سردار کاہن سنگھ صاحب نے حسب ذیل بیان فرمایا ہے۔

”آپ اپنے ہی دا گورو روپ ماننے والے دشمنوں وغیرہ دیوتا اور ان کے متبعین خدا سے دور ہونے کے باعث اور جہالت میں پھنسے ہوئے کی وجہ سے نجات حاصل

نہیں کر سکیں گے“ (گورو دست سرھا کر مٹلا) گورو گو بنڈ سنگھ صاحب کے ان خیالات کو مدنظر رکھ کر سکھ صاحبان ہندو کو مخاطب کر کے کہتے ہیں کہ

”ہندو مہا تاجی! گورو جی کا تو ایشور کے اوتار ماننے میں یہ حکم ہے سب بتاؤ سکھ آپ کے ساتھ مل کر کیونکر ہندو ہو سکتے ہیں“

دسا کھی پرمان صفحہ ۹، شائع کردہ بھائی لاج سنگھ اینڈ سنز امرتسر  
خاکسار۔ گجانی عباد اللہ قادیان

### تحریک جدید کا ایک ضروری اعلان

یاد رہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ۱۸۹۱ء وال پٹیوٹی جو پانچ ہزار سپاہیوں کے متعلق ہے۔ حقیقی طور پر اس کے پورا کرنے والے وہی لوگ ہیں۔ جو تحریک جدید کے مالی جہاد میں متواتر دس سال قربانی کرتے رہے ہوں۔ جن کا اب نواں سال ہے۔ بہت سے اجاب ہیں جو تحریک جدید کی اہمیت اور ضرورت کے ماتحت نہ صرف خود شامل ہیں۔ بلکہ وہ اپنے بیوی بچوں اور ماں باپ کو بھی اس جہاد میں شامل کر رہے ہیں۔ ایسے اجاب جو اپنے بیوی بچوں اور والدین کو شامل کرنا چاہیں۔ انہیں معلوم ہونا چاہیے۔ کہ تحریک جدید کی دس سالہ قربانی کے رجسٹر میں صرف ان کے نام رکھے جائیں گے۔ جن کی طرف سے دس سالہ کا پورا چندہ ادا کر دیا گیا ہو۔ یعنی اگر بیوی کی طرف سے چندہ دیا جائے۔ تو دس سال کا چندہ کم سے کم پانچ روپیہ فی سال سے شروع کر کے ایک آنہ اضافہ کے ساتھ ۵۲/۱۲ روپے آنے ادا کئے جائیں۔ اسی طرح اگر آپ اپنے کسی لڑکے یا لڑکی کو اس میں شامل کرنا چاہتے ہیں۔ تو اس کی طرف سے بھی اسی حساب سے چندہ ادا کیا جائے۔ جو اجاب بچوں کی طرف سے ۵ روپے فی سال کے حساب سے چندہ دے رہے ہیں۔ انہیں صرف ایک بچہ کا نام مخصوص کرنا چاہیے۔ یا اپنے ہر بچہ کی طرف سے چندہ دے کر سب کو شامل کرنے کی کوشش کریں۔

اسی طرح زمیندار اور بیرون ہند کی جماعتوں اور افراد کو یاد رہنا چاہیے۔ کہ وہ اگر اپنا سالانہ نام کا چندہ ۳۱ جولائی تک مرکز میں داخل کر دیں۔ تو وہ خدا کے فضل و کرم سے سابقوں المادولوں میں ہوں گے۔ کیونکہ زمینداروں کی فصل اب نکل چکی ہے۔ اور بیرون ہند کے وعدوں کی تاریخ ۳۰ اپریل پر بھی ۳۱ جولائی تک تین ماہ ہی چل گئے۔ پس بیرون ہند اور زمیندار دوست اپنے چندہ سے ۳۱ جولائی تک داخل کر کے سابقوں میں شامل ہوں۔ وہ لوگ جو شہری ہیں انہیں ۳۱ جولائی تک اپنا چندہ اس لئے ادا کر دینا چاہیے۔ کہ سابقوں کے دور اول میں باوجود کوشش کے شامل نہیں ہو سکے۔ اب سابقوں کے دوسرے دور میں تو ضرور آجائیں۔ پس وہ بھی کوشش کریں۔ کہ ۳۱ جولائی تک سو فیصدی چندہ ادا کرنے والے اجاب کی فہرست حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ کے حضور دعا کے لئے پیش کی جائے۔ انشاء اللہ جدید



اس وقت میری ماہوار آمد بچاس روپیہ ہے۔ میں تازہ سوت اپنی ماہوار آمد کا دسواں حصہ لاداخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کار بردار کو دیتا رہوں گا۔ اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کی وقت میرا حصہ متروکہ ثابت ہو۔ اسکے بھی دسویں حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ فقط المرقوم عبداللطیف نورخہ ۲۶ مئی ۱۹۳۳ء۔ گواہ شہدہ۔ محمد اسحاق مالک سیالکوٹ صاحب قادیان۔ گواہ شہدہ شریفہ احمدیہ ولد چوہدری محمد ابراہیم صاحب دارالاشکرہ۔

نمبر ۶۷۷۸ مکہ چوہدری عبدالحمید ولد چوہدری غلام حسین صاحب قوم جٹ و ڈرائیج پیشہ ملازمت عمر ۳۴ سال تاریخ بیعت ۱۹۱۷ء یا ۱۹۰۷ء ساکن لوہریوالہ تحصیل وزیر آباد ڈاک خانہ لوہریوالہ ضلع گوجرانوالہ صوبہ پنجاب بقا کی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۳ مئی ۱۹۳۳ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ (۱) کنال زمین محلہ دارالورد قادیان قیمت ۱۶۰۰ روپیہ (۲) ایکڑ اراضی واقعہ نبی سرور ڈسٹریکٹ سندھ جس کی قسط ادائیگی جاری ہے۔ (۳) زمین اور مکان ریلوے کے قریب لوہریوالہ تحصیل وزیر آباد مشرق کر ہے۔ اسکی

قیمت کا مجھے اس وقت کوئی اندازہ نہیں۔ جائیداد نمبر ۲ و ۳ کی قیمت کا ظم اس وقت نہیں ہے۔ (۴) علاوہ جائیداد مندرجہ بالا کے میری ماہوار آمد بذریعہ ملازمت ۲۸۰ روپیہ مالانہ ہے۔ میں اپنی ہر سہ مندرجہ بالا غیر منقولہ جائیداد کے دسویں حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اور اپنی ماہوار آمد کا بھی دسواں حصہ ادا کرتا ہوں گا۔ اور یہ بھی میں وصیت کرتا ہوں کہ میری جائیداد جو بوقت وفات ثابت ہو۔ اس کے بھی پانچواں حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ ہوگی۔ اور اگر میں کوئی روپیہ ایسی جائیداد کی قیمت کے طور پر داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان وصیت کی مد میں کروں۔ تو اس قدر روپیہ اس کی قیمت سے مہیا کر دیا جائیگا۔ فقط العبد۔ چوہدری عبدالحمید بقلم خود گواہ شہدہ۔ مشتاق سالم سیکریٹری مال جماعت احمدیہ سندھ۔ سینٹ ڈرگس روٹری۔ گواہ شہدہ محمد یوسف پریڈیٹنٹ جماعت احمدیہ روہڑی دسکھو۔

نمبر ۶۷۷۷ مکہ غلام حیدر ولد محمد اسماعیل قوم چند پشہ مروجی عمر ۲۲ سال پیدائشی احمدی ساکن تیسو کلان ڈاک خانہ خاص ضلع گوجرانوالہ صوبہ پنجاب بقا کی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۳ مئی ۱۹۳۳ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے، میں اس وقت ۱۵ پنجاب رجمنٹ میں ملازم ہوں۔ میری ماہوار آمد مبلغ تیس روپیہ ہے۔ میں انشاء اللہ تازہ سوت اپنی ماہوار آمد کا پانچواں حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ کرتا ہوں گا۔ اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کروں۔ تو اسکی اطلاع مجلس کار بردار کو دیتا رہوں گا۔ اور اسپر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت میرا حصہ متروکہ ثابت ہو۔ اسکے بھی پانچواں حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ فقط العبد۔ بقلم خود غلام حیدر حال ملازم ۱۵ پنجاب رجمنٹ جھاڑنی انبالہ ۲۳ گواہ شہدہ فضل الہی عطار شہدہ مہاجر قادیان حال مذہبی استاد ۱۵ پنجاب رجمنٹ انبالہ جھاڑنی۔ گواہ شہدہ صوبیدار عبدالوہاب

# نہایت ضروری گذارش

جن خریداران افضل کا چندہ ۲۰ جولائی ۱۹۳۳ء تک کسی تاریخ کو ختم ہوتا ہے ان کے نام یکم جولائی ۱۹۳۳ء کو دی پی آر سال ہونگے اخبار میں قلت جگہ کے باعث اسموار فرسٹ شائع کرنا ناممکن ہے احباب گذارش ہے کہ بہت جلد بذریعہ منی آرڈر چندہ ارسال فرما کر ممنون فرمادیں یا دی پی آر وصول کر کے تیار رہیں۔ بہت دوست گو وعدہ تو کر لیتے ہیں کہ رقم ماہوار بذریعہ محاسب ارسال کرینگے لیکن اسمیں باقاعدگی اختیار نہیں فرماتے جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ دفتر دی پی آر کرنے اور بصورت عدم وصولی پر جبراً ہو جاتا ہے۔ ایسے احباب کو چندہ کی ادائیگی میں باقاعدگی اختیار فرمائی جائیے۔ (میلبر)

## داخلہ طلبیہ کالج مسلم یونیورسٹی علیگڑھ

طلبیہ کالج مسلم یونیورسٹی علیگڑھ میں آنے والے طلباء کا داخلہ ۱۵ جولائی ۱۹۳۳ء سے ۲۵ جولائی ۱۹۳۳ء تک ہوگا۔ درخواست داخلہ ۱۵ جولائی ۱۹۳۳ء تک پرنسپل طلبیہ کالج کے دفتر میں پہنچ جان چاہیے۔ اور دفتر کی جانب سے مقررہ تاریخ پر اسید واروں کو معہ اسناد حاضر ہونا چاہیے۔ تعداد مقررہ کے پورا ہو جانے کے بعد کسی طالب علم کا داخلہ نہیں کیا جائیگا۔ قواعد داخلہ مفت طلب کئے جاسکتے ہیں۔ عطار شہد بٹ۔ ایم۔ ڈی۔ پرنسپل

## تزیان کبیر

اسم با معنی تزیان ہے۔ کھانسی۔ نزلہ۔ درد کمر۔ ہیپٹائٹس۔ بچھو اور سانپ کے کاٹے کیلئے بس ذرا سا لگانے سے فوری اثر دکھاتا ہے۔ ہر گھر میں اس دوا کا ہونا ضروری ہے۔ قیمت فی شیشی ۱۲۔ درمیانی شیشی ۶۔ چھوٹی شیشی ۹۔ دوا خانہ خدمت خلق قادیان پنجاب

## سونے کی گولیاں

یہ نایاب گولیاں کشتہ سونا۔ کشتہ چاندی۔ کشتہ مردارید۔ کشتہ ابرک سیاہ سو پھٹی وغیرہ کشتہ جات سے تیار ہوتی ہیں۔ پیشاب کی جملہ امراض کا قلع قمع کرتی ہیں۔ اور امراض مخصوصہ کا موثر ترین علاج ہیں۔ گرمیوں میں بھی بلا خطر استعمال کی جاسکتی ہیں قیمت ایک روپیہ کی پانچ گولیاں ملنے کا پتہ۔ طبیہ عجائب گھر قادیان

اسقاط حمل کا مجرب علاج جو مستورات اسقاط کی مرض میں مبتلا ہوں یا جسکے بچے جھوٹی عمر میں فوت ہو جاتے ہوں۔ ان کے لئے حب اکھراہ جسر ڈنٹ غیر رتربہ ہے۔ حکیم نظام جان شاہ حضرت مولانا نور الدین عقیقہ ایچ اول شاہی طبیہ سرکار جموں کشمیر نے ایک تجویز فرمودہ نسخہ تیار کیا ہے۔ حب اکھراہ جسر ڈنٹ کے استعمال سے سوجھ ذہین۔ خوبصورت۔ تندرست اور اظہار کے اثرات سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ اظہار کے مریضوں کو اس دوا کے استعمال میں دیر کرنا گناہ ہے۔ قیمت فی تولہ ایک روپیہ چار آنے۔ مکمل خوراک گیارہ تولے ایک دم منگوانے پر بارہ روپے۔ حکیم نظام جان شاہ گوردھڑ مولانا نور الدین عقیقہ ایچ اول شاہی طبیہ سرکار جموں کشمیر قادیان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# مشرق و مغرب کی تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

ڈیٹراٹ ۲۳ جون - یہاں نسلی فسادات میں ۲۲ آدمی ہلاک اور سات سو مجروح ہو گئے۔ ۱۳۰۰ اشخاص کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔ ذبح گھرانے صورت حالات پر قابو پایا ہے۔ فساد کی وجہ سے افواہ تھی کہ ایک عیاشی عورت اور بچوں کو گوروں نے قتل کر دیا ہے۔

لندن ۲۳ جون - اٹلی کو بچانے کے لئے محوریوں نے تیاریاں شروع کر دی ہیں۔ جرمن فوجیں مدافعت کے لئے اٹلی پہنچ رہی ہیں۔ محوریوں کا خیال ہے کہ اتحادی اٹلی کے ساحل پر اپنی فوجیں اتاریں گے۔ اٹلی کے تمام اہم فوجی اہمیت کے مقامات پر جرمنوں کا قبضہ ہو گیا ہے۔ ایک طرح سے اٹلی جرمنی کے فوجی کنٹرول میں آ گیا ہے۔

لندن ۲۳ جون - بیڈی سٹراڈو لگی نے کل اینگلو سوویٹ کیٹی کے روبرو ایک بیان دیتے ہوئے کہا کہ روس کو ان دنوں خوراک کی قلت کا بھاری خطرہ ہے اور حالاً اتحادیوں کے حق میں نہیں جا رہے۔ لہذا محوریوں کے بڑے قلعے یورپ پر فوری طور پر چڑھائی کرنا اشد ضروری ہے۔

لندن ۲۳ جون - جاپانی فوجوں نے نیوگنی میں پھر حملہ شروع کر دیا۔ آسٹریلیا نے فوجوں نے زبردست مقابلہ کیا اور انہیں جوابی حملہ کر کے پیچھے ہٹا دیا۔ اس وقت اس محاذ پر نہایت گھمسان کی جنگ جاری ہے۔ امریکی ہوائی جہاز اپنی پیدل فوج کی مدد کر رہے ہیں۔ آج اتحادی ہوائی جہازوں نے بوکا کے جاپانی اڈے پر زبردست حملہ کیا۔ نقصان میں زبردست ہوائی لڑائیاں ہوئیں۔ پندرہ جاپانی جہازوں کو گرا لیا گیا۔

لندن ۲۳ جون - نیوز کرائیکل نے کینیڈا کے تازہ استصواب رائے کا حوالہ دیا ہے اور لکھا ہے کہ ۴۹ فیصدی باشندے سلطنت برطانیہ کے اندر ہی رہنا چاہتے ہیں۔ اور ۲۱ فیصدی اس خیال

کے ہیں کہ کینیڈا کو امریکہ سے مل جانا چاہیے۔ ۲۴ فیصدی کامل آزادی کے حق میں ہیں اور ۴ فیصدی غیر جانبدار۔

لندن ۲۳ جون - جرمن ریڈیو نے اعلان کیا ہے کہ یورپ پر چڑھائی کے سلسلے میں اتحادی تیاریوں کی تازہ ترین کڑی یہ ہے کہ شام کے ساحل کے پاس مقیم اتحادی بحری بیڑہ تیار ہو رہا ہے۔ اور جلد ہی وہ بحیرہ روم کی طرف روانہ ہو جائے گا۔

لندن ۲۳ جون - سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ آج صبح چند جرمن ہوائی جہازوں کو عبور کر کے جنوبی انگلستان میں آئے۔ ان میں سے کچھ لندن کے رقبہ تک پہنچ گئے۔ جہاں انہوں نے کچھ بم بھی پھینکے۔ مگر نقصان زیادہ نہیں ہوا۔ آج کا حملہ سال رواں کا پندرہواں حملہ بیان کیا جاتا ہے۔

امر تسر ۲۳ جون - سونا۔ ۸۰ - ۸۵ چاندی۔ ۰ - ۱۲۵ پونڈ۔ ۸ - ۵۷ شملہ ۲۳ جون - ریڈ کر اس سوسائٹی کے سیکرٹری کے معلوم ہوا ہے کہ یورپ میں اس وقت ۱۴ ہزار ہندوستانی سپاہی جنگی قیدی ہیں۔ اور ان میں اکثر تندرست و خوش و خرم ہیں۔ بہت کم بیمار ہیں۔ جاپان نے مشرق بعید کے ہندوستانی جنگی قیدیوں کی فہرست تاحال نہیں بتلائی۔

جنگنگ ۲۳ جون - جمہوریہ چین کے صدر لن سین کی حالت پھر کسی قدر خراب ہو گئی ہے۔ ان کا دن بے چینی سے گزرا۔ پہلے بھی ایک تیز آن کی حالت خراب ہو گئی تھی۔ جس پر ان کی موت کی افواہ اڑادی تھی۔

بٹالہ ۲۳ جون - گندم ڈرہ۔ ۱ - ۱۱ - ۹ اور ۰ - ۱۲ - ۹ گندم فارم ۵۹ دن روپے اور ۰ - ۲ - ۱۰ نخود ۶ - ۲ - ۹ روپے۔ اور ۰ - ۳ - ۹ مسور۔ ۱۰ - ۸ - ۸ روپے۔ گڑ۔ ۰ - ۱۱ - ۲ روپے اور ۰ - ۲ - ۱۱ روپے۔ امر تسر ۲۳ جون - کپڑے پر کنٹرول کا نیا سرکاری اعلان ہو چکا ہے۔ لیکن پرچون کپڑا

فردشوں پر اس کا قطعی کوئی اثر نہیں پڑا۔ بدین۔ غریب عوام کو ہنگامی کے باعث اب بھی سخت تکلیف ہو رہی ہے۔ ہاں تھوک مارکیٹ کافی گونجی ہے۔ جس کا نتیجہ یہ ہے کہ بڑے بڑے شاپیکسٹوں کو اب اپنا مستقل تاریک نظر آتا ہے۔ لاکھنؤ ۲۳ جون - اگلے ہفتے لکھنؤ اور یوپی کے ۲۳ بڑے شہروں میں راشن سسٹم جاری ہو جائے گا۔ راشن صرف چامل اور آٹے کا ہو گا۔ ہر ایک بالغ کو ۱۰ چھٹانک روزانہ اور بارہ سال سے کم عمر کے بچے کے لئے ۵ چھٹانک روزانہ خوراک ملے گی۔

لندن ۲۵ جون - برطانیہ کے ہوائی جہازوں نے امریکہ کے ساحل پر چار پارچ سو ہوائی جہازوں نے منبر بردگ پر حملہ کیا۔ نیز کئی جرمن ہوائی اڈوں کی خبریں۔ امریکن ہوائی جہازوں نے بھی دشمن کے ٹھکانوں پر حملہ کیا۔ اور اس کے ۱۰ فائٹر برباد کر دیئے۔ کل پو پھٹنے کے بعد اٹلی کی سب سے بڑی جہاز ڈی سیٹر یا پر بڑے زور کا حملہ کیا گیا۔ اور جنوبی جرمنی میں فیڈرک ہاڈن کو نشانہ بنایا گیا۔ جہاں ہوائی جہازوں کا سراغ لگانے کے لئے تیار کرنے کا بڑا کارخانہ ہے۔ یہاں بڑے زور کی آگ بھڑک اٹھی۔ اس حملہ کے لئے ہمارے ہوائی جہازوں کو دو ہزار چار سو میل کی مسافت طے کرنی پڑی۔

لندن ۲۵ جون - اتحادی ہوائی جہازوں نے مغربی جرمنی میں جو تباہی مچادی ہے۔ اس کے مجبور ہو کر گوٹلبرگ نے اب روہر اور وان لینڈ میں خاص رپورٹ مقرر کئے ہیں۔ ان میں سے ایک نے تقریر براڈ کاسٹ کرتے ہوئے کہا کہ میں نے وار سا کی فتح کے بعد اسے دیکھا۔ روس کے کئی قلعہ بند شہروں کو فتح ہونے کے بعد دیکھا۔ مگر مغربی جرمنی کے شہروں پر جو تباہی آئی۔ اس جیسی تباہی پہلے ہمیں نہیں دیکھی۔ لندن ۲۵ جون - بحیرہ روم میں طوفانی

آب دوزوں نے ۱۳ مجموعی جہاز غرق کر دیئے۔ اور آٹھ کو نقصان پہنچایا۔ ان میں سے ایک سات ہزار ٹن کا مشین تجارتی کر دز اور دس رسد لائے والے جہاز تھے۔ ماسکو ۲۷ جون - ایک روسی اعلان میں بتایا گیا ہے کہ جرمن طیاروں نے لینن گراڈ کے پاس دو روسی جہازوں پر حملہ کیا۔ مگر ان میں سے ۱۹ کو گرا لیا گیا۔ چار روسی طیارے بھی کام آئے۔

لندن ۲۵ جون - ملک معظم کی طرف سے اہل ستالین گراڈ کو جو تلوار بطور عطیہ دی جا رہی ہے۔ اس کا ڈیزائن ملک معظم نے منظور کر لیا ہے۔ اسپر یہ عبارت کندہ ہوگی۔ ستالین کے شہریوں کے نام عطیہ جن کے دل فولاد کے ہیں۔ اور اہل برطانیہ کے دلوں میں جن کی بڑی قدر ہے۔ کراچی ۲۵ جون - مسٹر جناح آج کو پٹن روانہ ہو گئے۔ جہاں ۳۰ جولائی کو پٹن مسلم لیگ کا اجلاس ہے۔ آپ وسط جولائی میں دہلی بھی پہنچیں گے۔ سندھ کے ہندو وزیر ڈاکٹر ہمیں اس نے مسلم لیگ دہندو سماج کے درمیان سمجھوتہ کرانے کے سلسلے میں مسٹر جناح سے بات چیت کی۔

لاہور ۲۳ جون - ڈاکٹر رضیاء الدین احمد صاحب نے اسلامیہ کالج لہل میں تقریر کرتے ہوئے نوجوانوں کو ہوائی تربیت حاصل کرنے کی تحریک کی۔ اور بتایا کہ مسلم یونیورسٹی علیگڑھ نے سات سو نوجوان ایم جی کمشن کے لئے تیار کئے ہیں اور چودہ سو ٹیکنیکل خدمات کے لئے۔

لندن ۲۳ جون - مسٹر جرجیل نے پارلیمنٹ میں بتایا کہ مشرقی ایشیا کی نئی حکمت کے بارہ میں میں بہت جلد ایک اعلان کر سکونگا۔ ہندوستان کو سیلف گورنمنٹ دینے کی جس پالیسی پر برطانیہ حکومت چل رہی ہے۔ مارشل دیول کے واسطے مقرر ہونے سے اس پالیسی میں کوئی فرق نہیں آئے گا۔

عبدالرحمن قادیانی پرنسز و پبلشر نے ضیاء الاسلام پریس نامیال میں چھاپا اور قادیان سے ہی شائع کیا۔ ایڈیٹر۔ رحمت اللہ خان شاہ